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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Mag. Philipp Schrangl 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung 
betreffend die Ermittlungen im islamischen Umfeld an den Universitäten 
 
Im Zuge der Ermittlungen des feigen islamistischen Terroranschlags am 2. November 
in der Wiener Innenstadt wurde auch das Umfeld des Attentäters genauer unter die 
Lupe genommen. Dabei wird auch gegen einen Politologen und Islamophobie-
Forscher der Universität Salzburg, dessen Posten zum Teil von Saudi-Arabien 
finanziert wird, ermittelt.1 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung folgende 
 

ANFRAGE 
 

1. Wie viele Lehrstühle werden von ausländischen Staaten finanziert? 
a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
c. Welche Staaten sind das und wie viel Geld zahlen diese dafür? 

2. Wie viele Lehrstühle werden von Vereinen, Institutionen oder sonstigen 
ausländischen Organisationen finanziert? 

a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
c. Welche Vereine, Institutionen oder Organisationen sind das und wie viel 

Geld zahlen diese dafür? 
3. Wie viele Hochschulmitarbeiter werden von ausländischen Staaten, Vereinen 

Institutionen und Organisationen finanziert? 
a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
c. Welche Staaten, Vereine, Institutionen oder Organisationen sind das und 

wie viel Geld zahlen diese dafür? 
4. Auf wessen Initiative wurde besagter Politologe und Islamophobie-Forscher an 

der Salzburger Uni beschäftigt?  
5. Auf wessen Initiative wurde die Forschung von Islamophobie ermöglicht? 

                                                       
1 https://www.diepresse.com/5897355/terror-ermittlungen-umfeld-des-taters-im-visier, 14.11.2020 
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6. Gibt es im Bereich der Islamlehre eine Sicherheitsüberprüfung durch die 
Universität oder das Ministerium? 

7. Hat sich die Universität oder das Ministerium bezüglich der daraus 
entstehenden Sicherheitsrisiken Gedanken gemacht? 
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